
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 01201
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE FERNANDO HENRIQUE CARDOSO
AVALIAÇÃO DO LEGISLATIVO
INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Data da Pesquisa:28/05/1998
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1013 50,6 50,6 50,6
987 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0

FX_IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a17
2 18 a 24
3 25 a 29
4 30 a 39
5 40 a 49
6 50 e + anos
Total

50 2,5 2,5 2,5
372 18,6 18,6 21,1
265 13,3 13,3 34,4
478 23,9 23,9 58,3
341 17,1 17,1 75,3
494 24,7 24,7 100,0

2000 100,0 100,0

Inst Grau de Instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ Escrever, mas 
não cursou escola
3 Primário Incompleto
4 Primário Completo
5 Ginásio Incompleto
6 Ginásio Completo
7 Colegial Incompleto
8 Colegial Completo
9 Superior Incompleto
10 Superior Completo
Total

182 9,1 9,1 9,1
30 1,5 1,5 10,6

323 16,2 16,2 26,8
362 18,1 18,1 44,9
327 16,4 16,4 61,2
214 10,7 10,7 71,9
151 7,6 7,6 79,5
282 14,1 14,1 93,6

49 2,5 2,5 96,0
80 4,0 4,0 100,0

2000 100,0 100,0
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Rend Renda Familiar (EM SALARIOS MINIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20
2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
7 Não Opinou
Total

57 2,9 2,9 2,9
136 6,8 6,8 9,7
305 15,3 15,3 24,9
567 28,3 28,3 53,3
439 22,0 22,0 75,2
377 18,9 18,9 94,1
119 5,9 5,9 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O
(a) sr(a) está: (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Nao sabe/ Nao opinou
Total

77 3,9 3,9 3,9
1179 59,0 59,0 62,8

582 29,1 29,1 91,9
126 6,3 6,3 98,2

36 1,8 1,8 100,0
2000 100,0 100,0

p2 Se a eleição para Presidente da República fosse hoje em quem o(a) sr(a) votaria? 
(ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
8 Fernando Collor
9 Outro
10 Ninguem/ Branco/ Nulo

11 Nao sabe/ Nao opinou
Total

336 16,8 16,8 16,8
265 13,3 13,3 30,0

18 ,9 ,9 31,0
30 1,5 1,5 32,5

1 ,1 ,1 32,5
24 1,2 1,2 33,7
55 2,8 2,8 36,4

126 6,3 6,3 42,8

1145 57,3 57,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p3 Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes , em quem o
(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
9 Nenhum/ Branco/ Nulo
10 Nao sabe/ Nao opinou
Total

666 33,3 33,3 33,3
554 27,7 27,7 61,0

91 4,6 4,6 65,6
153 7,6 7,6 73,2

10 ,5 ,5 73,7
2 ,1 ,1 73,8
7 ,4 ,4 74,2

279 14,0 14,0 88,1
238 11,9 11,9 100,0

2000 100,0 100,0

p4 E se as eleições para Presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 21 Fernando Henrique
22 Lula
23 Eneas
24 Ciro Gomes
25 Jose Maria de Almeida

26 Levy Fidelix
27 Brigadeiro Ivan Frota
28 Fernando Collor
29 Nenhum/ Branco/ Nulo

30 Nao sabe/ Nao opinou
Total

649 32,5 32,5 32,5
541 27,1 27,1 59,5

90 4,5 4,5 64,0
137 6,9 6,9 70,9

13 ,7 ,7 71,5

2 ,1 ,1 71,6
7 ,4 ,4 72,0

91 4,6 4,6 76,5
259 13,0 13,0 89,5

211 10,5 10,5 100,0
2000 100,0 100,0

p5 (PARA QUEM PRETENDE VOTAR EM FERNANDO HENRIQUE - CÓDIGO 1 NA P.04) O(a) sr(a) 
pretende votar em Fernando Henrique porque realmente gosta dele e do que ele vem fazendo como 

Presidente, ou pretende votar nele por falta de uma alternativa melhor entre os can

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Porque gosta dele
2 Por falta de alternativa
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso 0
Total

457 22,9 70,4 70,4
180 9,0 27,7 98,2

12 ,6 1,8 100,0
649 32,5 100,0

1351 67,6
2000 100,0

Page 3



p6 (PARA QUEM NÃO ESTÁ INDECISO - CÓDIGOS 01 A 09 NA P.04) Há um mês atrás, o(a) sr(a) já 
pretendia votar em (LEIA NOME CITADO NA P.04) ou estava pensando em votar em outro candidato? 

(CASO TENHA MUDADO DE OPINIÃO) E em quem o(a) sr(a) pretendia votar ? (ESP

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
8 Fernando Collor
9 Nao mudou de opiniao
10 Nenhum/ Branco/ Nulo

11 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso 0
Total

72 3,6 4,0 4,0
24 1,2 1,3 5,4
13 ,7 ,7 6,1
10 ,5 ,6 6,7

1 ,1 ,1 6,7
1 ,1 ,1 6,8

28 1,4 1,6 8,3
1362 68,1 76,1 84,5

166 8,3 9,3 93,7

112 5,6 6,3 100,0
1789 89,5 100,0

211 10,5
2000 100,0

p701 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Fernando Collor
9 Poderia votar em todos

10 Nao sabe/ Nao opinou
Total

586 29,3 29,3 29,3
520 26,0 26,0 55,3
195 9,8 9,8 65,1

33 1,7 1,7 66,7
27 1,4 1,4 68,1
14 ,7 ,7 68,8
13 ,7 ,7 69,4

308 15,4 15,4 84,8
105 5,3 5,3 90,1

199 10,0 10,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p702 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Fernando Collor
Total

Omisso 0
Total

127 6,4 17,0 17,0
230 11,5 30,7 47,7

67 3,4 9,0 56,7
40 2,0 5,3 62,0
32 1,6 4,3 66,3
26 1,3 3,5 69,8

226 11,3 30,2 100,0
748 37,4 100,0

1252 62,6
2000 100,0

p703 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Fernando Collor
Total

Omisso 0
Total

84 4,2 23,1 23,1
95 4,8 26,1 49,2
41 2,1 11,3 60,4
38 1,9 10,4 70,9
33 1,7 9,1 79,9
73 3,7 20,1 100,0

364 18,2 100,0
1636 81,8
2000 100,0

p704 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Fernando Collor
Total

Omisso 0
Total

71 3,6 27,8 27,8
72 3,6 28,2 56,1
43 2,2 16,9 72,9
28 1,4 11,0 83,9
41 2,1 16,1 100,0

255 12,8 100,0
1745 87,3
2000 100,0
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p705 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Fernando Collor
Total

Omisso 0
Total

69 3,5 35,2 35,2
69 3,5 35,2 70,4
39 2,0 19,9 90,3
19 1,0 9,7 100,0

196 9,8 100,0
1804 90,2
2000 100,0

p706 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Fernando Collor
Total

Omisso 0
Total

69 3,5 40,4 40,4
65 3,3 38,0 78,4
37 1,8 21,6 100,0

171 8,6 100,0
1829 91,5
2000 100,0

p707 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Fernando Collor
Total

Omisso 0
Total

67 3,4 53,6 53,6
58 2,9 46,4 100,0

125 6,3 100,0
1875 93,8
2000 100,0

p708 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum 
para Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Fernando Collor
Omisso 0
Total

66 3,3 100,0 100,0
1934 96,7
2000 100,0

Page 6



p8 Em quem o(a) sr(a) votaria se o segundo turno das eleições para Presidente fosse hoje e os 
candidatos fossem: (LEIA 1 E 2 EM ORDEM DIFERENTE A CADA ENTREVISTA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Nenhum/ Branco/ Nulo
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

900 45,0 45,0 45,0
762 38,1 38,1 83,1
226 11,3 11,3 94,4
112 5,6 5,6 100,0

2000 100,0 100,0

p9 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Presidente Fernando Henrique até o momento? 
O(a) sr(a) diria que ela está sendo: (LEIA OPÇÕES 1 A 5 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Pessima
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

121 6,1 6,1 6,1
438 21,9 21,9 28,0
872 43,6 43,6 71,6
171 8,6 8,6 80,1
353 17,7 17,7 97,8

45 2,3 2,3 100,0
2000 100,0 100,0

p10 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Henrique vem 
administrando o País? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

903 45,2 45,2 45,2
905 45,3 45,3 90,4
192 9,6 9,6 100,0

2000 100,0 100,0
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p1101 Aqui está uma lista de itens onde os brasileiros vêm enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Diga quais as duas áreas onde, na sua opinião, o Brasil está enfrentando 

maiores problemas: PRIMEIRA OPÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude
2 Educacao
3 Fome/ Miseria
4 Transporte
5 Agricultura
6 Abastecimento de agua

7 Meio Ambiente
8 Seca
9 Situacao dos 
aposentados
10 Impunidade/ Falta de 
justica
11 Falta de energia 
eletrica
12 Crime/ Violencia
13 Habitacao
14 Reforma Agraria
15 Menor abandonado
16 Empregos
17 Saneamento
18 Corrupcao politica
19 Salarios
20 Drogas
22 Nenhuma destas
23 Nao sabe/ Nao opinou
Total

691 34,6 34,6 34,6
118 5,9 5,9 40,5
405 20,3 20,3 60,7

6 ,3 ,3 61,0
52 2,6 2,6 63,6
14 ,7 ,7 64,3

8 ,4 ,4 64,7
139 7,0 7,0 71,7

62 3,1 3,1 74,8

50 2,5 2,5 77,3

6 ,3 ,3 77,6

118 5,9 5,9 83,5
18 ,9 ,9 84,4
26 1,3 1,3 85,7
15 ,8 ,8 86,4

185 9,3 9,3 95,7
1 ,1 ,1 95,7

31 1,6 1,6 97,3
30 1,5 1,5 98,8

1 ,1 ,1 98,8
2 ,1 ,1 98,9

22 1,1 1,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p1102 Aqui está uma lista de itens onde os brasileiros vêm enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Diga quais as duas áreas onde, na sua opinião, o Brasil está enfrentando maiores 

problemas: SEGUNDA OPÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Educacao
3 Fome/ Miseria
4 Transporte
5 Agricultura
6 Abastecimento de agua

7 Meio Ambiente
8 Seca
9 Situacao dos 
aposentados
10 Impunidade/ Falta de 
justica
11 Falta de energia 
eletrica
12 Crime/ Violencia
13 Habitacao
14 Reforma Agraria
15 Menor abandonado
16 Empregos
17 Saneamento
18 Corrupcao politica
19 Salarios
20 Drogas
21 Telecomunicacoes
Total

Omisso 0
Total

131 6,6 6,7 6,7
116 5,8 6,0 12,7

7 ,4 ,4 13,0
47 2,4 2,4 15,4

7 ,4 ,4 15,8

8 ,4 ,4 16,2
135 6,8 6,9 23,1

54 2,7 2,8 25,9

28 1,4 1,4 27,3

5 ,3 ,3 27,6

131 6,6 6,7 34,3
17 ,9 ,9 35,2
18 ,9 ,9 36,1
26 1,3 1,3 37,5

561 28,1 28,8 66,2
8 ,4 ,4 66,6

132 6,6 6,8 73,4
278 13,9 14,3 87,7
237 11,9 12,2 99,8

3 ,2 ,2 100,0
1949 97,5 100,0

51 2,6
2000 100,0

p12 De uma maneira geral, o(a) sr(a) diria que está satisfeito ou insatisfeito com a atuação do 
Congresso Nacional, que é formado pelos Deputados Federais e Senadores? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Satisfeito
2 Insatisfeito
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

424 21,2 21,2 21,2
1231 61,6 61,6 82,8

345 17,3 17,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p13 Voltando a falar sobre as eleições, o Presidente Fernando Henrique declarou que as pessoas 
com menos de 50 anos que estão aposentadas são

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentou
2 Diminuiu
3 Nao mudou
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

50 2,5 2,5 2,5
1143 57,2 57,2 59,7

714 35,7 35,7 95,4
93 4,7 4,7 100,0

2000 100,0 100,0

porte Porte do Municipio  (EM NUMERO DE MORADORES ADULTOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATE 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

113 5,7 5,7 5,7
205 10,3 10,3 15,9
313 15,7 15,7 31,6
338 16,9 16,9 48,4
198 9,9 9,9 58,4
394 19,7 19,7 78,1
439 22,0 22,0 100,0

2000 100,0 100,0

cond Condição do Municipio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

512 25,6 25,6 25,6
223 11,2 11,2 36,8

1265 63,2 63,2 100,0
2000 100,0 100,0

reg Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Norte/Centro-Oeste
2 Nordeste
3 Sudeste
4 Sul
Total

252 12,6 12,6 12,6
544 27,2 27,2 39,8
887 44,4 44,4 84,2
317 15,9 15,9 100,0

2000 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

18 ,9 ,9 ,9
32 1,6 1,6 2,5
70 3,5 3,5 6,0
70 3,5 3,5 9,5
51 2,6 2,6 12,0
54 2,7 2,7 14,8
48 2,4 2,4 17,2
46 2,3 2,3 19,5
33 1,7 1,7 21,1
54 2,7 2,7 23,8
47 2,4 2,4 26,2
50 2,5 2,5 28,7
62 3,1 3,1 31,8
52 2,6 2,6 34,4
60 3,0 3,0 37,4
40 2,0 2,0 39,4
52 2,6 2,6 41,9
60 3,0 3,0 45,0
40 2,0 2,0 46,9
33 1,7 1,7 48,6
44 2,2 2,2 50,8
36 1,8 1,8 52,6
59 2,9 2,9 55,6
54 2,7 2,7 58,3
62 3,1 3,1 61,4
28 1,4 1,4 62,7
31 1,6 1,6 64,3
31 1,6 1,6 65,9
29 1,5 1,5 67,3
25 1,3 1,3 68,6
34 1,7 1,7 70,3
33 1,7 1,7 71,9
49 2,5 2,5 74,4
19 1,0 1,0 75,3
44 2,2 2,2 77,5
20 1,0 1,0 78,5
28 1,4 1,4 79,9
26 1,3 1,3 81,2
27 1,4 1,4 82,6
27 1,4 1,4 83,9
28 1,4 1,4 85,3
18 ,9 ,9 86,2
21 1,1 1,1 87,3
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
82
83
84
88
Total

21 1,1 1,1 87,3
22 1,1 1,1 88,4
33 1,7 1,7 90,0
20 1,0 1,0 91,0
17 ,9 ,9 91,9
14 ,7 ,7 92,6
14 ,7 ,7 93,3
19 1,0 1,0 94,2
14 ,7 ,7 94,9
14 ,7 ,7 95,6
20 1,0 1,0 96,6

5 ,3 ,3 96,9
9 ,4 ,4 97,3
6 ,3 ,3 97,6

11 ,5 ,5 98,2
10 ,5 ,5 98,7

8 ,4 ,4 99,1
3 ,2 ,2 99,2
4 ,2 ,2 99,4
2 ,1 ,1 99,5
3 ,2 ,2 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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